

# 薛峰:艺术反哺 为乡村振兴注入新活力



记者 屠以撒

秋日暮色,斜阳余晖洒落在眠牛山公园静谧的步道上,可以慢享悠然时光,公园旁的一处“工业风”建筑,格外引人注目,一侧“黄墩艺社”四个大字遒劲有力,另一侧挂着巨幅画展海报,参观者络绎不绝。这便是桥头胡街道投资数百万元打造的“黄墩艺社”。

提及黄墩艺社,不得不提到名誉社长薛峰。薛峰于1973年出生于桥头胡,15岁便离开家乡前往杭州开启艺术之旅。1993年,薛峰从浙江美院附中毕业,考入中国美院油画系,毕业后留校在美院附中任教四年,后前往欧美各国游学,并在纽

约、伦敦、日本、香港等多地博览会上办展。2017年,薛峰告别了26年的中国美院,南下深圳、香港,开启了新的艺术追求之路。

在外的这些年,家乡是薛峰心中难以割舍的牵挂。在求学、求知的过程中,薛峰坦言,由于家人、事业都在外地,回乡的次数少之又少,但他的心里一直有回归的想法。2019年春节,薛峰回到家乡过年,感受到了桥头胡翻天覆地的变化,令他印象最深刻的是街道年轻的领导班子对文化的独到见解。他说:“我看了街道对文化建设的规划书,内心是震撼的,内容前卫,紧抓细节,富有创造性。”随着经济发展,群众对文化的需求也日益突出,于是在桥头胡街道牵头下,以薛峰、丁建国和周毅等为首的20余名宁海籍省内知名艺术家成立了黄墩艺社。

成立初期的黄墩艺社有3个创作室、2个艺术交流空间、下沉阅读室和一个500平方米的展厅,总建筑面积约2000平方米,是集创作、研讨交流、展览、公益培训于一体的文化阵地,在硬件上可谓“万事俱备”,但在文化底蕴方面仍有欠缺,对此,薛峰主动拿出自己的数幅名作“捧场”,让市民朋友大饱眼福。

“过去介绍家乡,是山山水水、吃吃喝喝,现在有了黄墩艺社这个开放式的文化交流平台,可以邀请自己国美的老师、领导、同学来办展交流,增加良性互动,促进当地的文化发展。”薛峰表示,通过自己的绵薄之力为家乡文化建设作一点贡献,是理所当然的事情,特别是让更多艺术家为黄墩艺社注入新的活力,引导乡亲们爱上艺术、创作艺术,更是一件值得欣喜的事。

依托薛峰背后丰厚的资源,黄墩艺社很快引起了中国美院、宁波大学等高等院校艺术专业教授以及深圳、杭州等多地艺术家的关注。不少艺术家带着作品前来布展,其中包括薛峰的老师把“漫步欧陆

——徐明慧水彩写生画展”放在了黄墩艺社,还有像“迁徙的风景”王永昌油画展,“晴隆30天”应伟建书画展等,以公益的形式推动了文化艺术创作和交流互鉴,激发了基层文艺创作的激情和群文文化发展的蓬勃创作。

同时,薛峰等人还影响到了一批在外的桥头胡艺术家加入黄墩艺社,用他们的学识专长反哺桑梓,通过黄墩艺社平台努力把文化艺术传播向基层延伸,打造一个艺术助推乡村振兴的“桥头胡样板”。截至目前,黄墩艺社已举办各类画展、公益培训、艺术下乡等活动200余场次,惠及群众10万余人次,培育乡村艺术骨干30多人。

对于未来黄墩艺社的发展,薛峰表示,希望能继续联动资源与家乡文化进行对接碰撞,激发出更多艺术想象力和灵感,为家乡文化建设添砖加瓦,贡献力量。

# 宁海工会引活水 助企纾困焕生机



展对口企业的防疫指导、惠企政策帮享、企业诉求帮解等服务助企工作,定期摸排企业生产经营情况和问题进行报送,及时有效跟踪问题流转办理情况,为政府政策助力企业生产经营起到桥梁纽带作用。

服务企业有温度,职工普惠方面更是帮到位。各级工会深入县重点工程、助企纾困单位、新就业形态劳动者群体集中单位等企业,为职工群众送去温暖。今年以来,全县工会组织开展包含高温慰问、春节慰问、留工优工等在内的走企入户送温暖活动,共发放送温暖资金175.32万元,惠及职工2万余人;“工会就业援助月”期间累计组织“春风行动”线上线下招聘会22场,服务职工1.2万人,并为150名转岗再就业职工提供各项技能培训;数字化打造职工医疗互助保障平台,实现全流程上网、医保联网结算,参保人次近7.6万;广泛组织优秀一线职工、劳模先进、高技能人才参与免费健康体检活动,对口协作地区疗休养、消费协作等工作取得良好经济社会效益;流动体检车入企服务达3000人次;召开5·1服务卡特约经销商座谈会,联动推出线上普惠活动106项。这一套“政策+保障组合拳”疏通了全县企业经济发展经脉,也给广大职工吃下一颗砥砺奋进的“定心丸”。

这是县总工会靶向助力企业发展的实招之一。自今年4月我县下发《宁海县稳链纾困助企若干措施》等文件以来,县总工会通过“经费减免”“技能培训”“困难帮扶”等措施精准帮扶,让企业焕发生机活力。一方面以推进新时代产业工人队伍改革为出发点,在省级试点乡镇召开产改推进会,并总结推广试点企业优秀案例。截止目前,已有近500家规模以上企业开展产改工作,产业工人队伍不断壮大。一方面,派遣“助企服务员”深入企业一线,开



## 小土豆成致富“金豆豆”

昨日上午,胡陈乡西翁村土豆种植大户王回做捧着一筐秋土豆,满脸丰收的喜悦。据了解,今年胡陈乡秋土豆种植面积约2000亩,亩产量约1200公斤。胡陈乡土质好,种植的土豆淀粉含量高、口感绵糯,吸引了宁波、奉化等地众多客商前来收购。目前,土豆批发价在每公斤16元,比往年提高4元左右,农户收入可观。

(记者 李江林 通讯员 吴林倩 摄)

# 宁波市“教育共富·送教下乡”活动走进深圳中学

本报讯(记者 陈俊 通讯员 王敏瑜) 11月2日,2022年宁波市义务教育段“教育共富·送教下乡”活动在我县深圳中学拉开序幕。

当天,送教团队和我县青年教师齐聚一堂,针对当前的教育热点问题进行了深入交流探讨,对化解基层教师在课堂教学中的困惑,为城乡教师互帮互助提供了良好的平台。在随后的送教环节中,来自宁波市兴宁中学、海曙区外国语学校、潘火实验中学等学校的老师分别带来了语文、美术等方面的课程,内容丰富、视角新颖的教学给当地师生带来了不一样的思考和

领悟。为了提升广大教师的教育理念、方法,活动当天,市教育局教研室初中语文教研员张霞儿带来了《素养型目标 结构化内容 学业质量》讲座,围绕语文的“核心素养”,对新课标的每个角度都展开了详细论述,实践与理论并行。市美术教研员陶育义带来了《基于新课标的美术模块教学》讲座,课程要培养的核心素养包括审美感知、艺术表现、创意实践、文化理解等,希望教师能够引导学生善于发现生活之美,学会欣赏并乐于欣赏,从而提高审美鉴赏能力。

# 传承红色基因 争当新时代好少年



近日,2022年度宁海县“新时代好少年”发布仪式暨红色基因研学活动在岔路镇梅花村举行。此次活动由县委文明办、团县委组织,共推选出“诚信守礼”“勤学创新”“热心公益”“自强不息”“尊师孝亲”等5类79名“新时代好少年”。图为25名好少年代表正在参观学习葛希曾烈士的革命事迹,感受革命年代的峥嵘岁月。(通讯员 吴燕 摄)

# “生态杀手”加拿大一枝黄花泛滥 市民呼吁抓紧清除

## 记者调查

记者 陈俊

最是一年秋景迷人,但在我县部分地区,除了美丽的风景外,还能看到“加拿大一枝黄花”的身影。有些地方零散可见,有些地方已发展成片。那么,这“加拿大一枝黄花”究竟有什么危害?记者昨日进行了实地调查。

根据市民提供的线索,记者先来到星海小学周边,只见学校的东面围墙外一株株顶着黄色花朵的植株挺立在草丛中。经仔细观察,记者发现,目前这些植株基本都处于开花期,茎秆顶端形成的是发散状的圆锥形花序,一朵朵黄色的小花整齐地排列在花序上,显得很艳丽。学校的一名老师向记者介绍,上周学校还组织了对“加拿大一枝黄花”的铲除行动,但仅凭师生力量并不足以斩草除根,还是希望相关部门能够整体整治。

随后,记者前往宁海中学,向生物学科教师朱鹤鸣就植株的相关情

况进行求证。据朱老师介绍,“加拿大一枝黄花”原产于北美地区,是菊科植物,原本只是作为观赏性植物引入中国。由于它繁殖力极强,传播速度快,并与周围植物争阳光、争肥料,直至其它植物死亡,对生态平衡和生物多样性构成威胁,严重的可导致本地物种局部灭绝,故被称为“生态杀手”、“霸王花”。2010年,“加拿大一枝黄花”还被列入《中国外来入侵物种名单》(第二批)。

朱鹤鸣介绍,平均每株“加拿大一枝黄花”拥有1500多个头状花序,每个头状花序中又能平均长出10-15个种子,种子的发芽率超过40%,粗略估算,一株“加拿大一枝黄花”一个生长季可以产出2万多粒种子,萌生近万株小苗。在生长过程中,其根部会分泌物质,阻碍其他植物生长。朱老师提醒市民朋友,一枝黄花属在我国也有本土物种,区分两者的方法是:“加拿大一枝黄花”的花只生长在花序分枝的同一侧(一个个头状花序的排布像一把单面梳),而本土一枝黄花的花是在花序分枝周围丛生(花序在分枝上的分布像是一个圆形)。“加拿大一



加拿大一枝黄花



本土黄花

枝黄花”在河滩、荒地、公路两旁、农田边等稍有土壤的地方就会疯狂生长,建议用连根拔起的方式铲除,否则遗患无穷。

而在随后的采访中,记者也在多个乡镇见到了野蛮生长的“加拿大一枝黄花”。在前童古镇的白溪两岸,“加拿大一枝黄花”一丛丛聚集生长,一些民房周边、马路花坛都有花开正艳的“加拿大一枝黄花”。附近村民告诉记者,该植物繁殖能力很强,之前,他在白溪边上散步,只见到少数的花,然而没过多久就越来越多。在越溪乡大脉山村,沿

着路边边走边看,“加拿大一枝黄花”在山野间成片生长,高的达到两米,矮的也有一米左右。记者走近查看,发现它们还入侵到了旁边的田地里。“没办法,长起来太快了,打过药水还是照样生长。”正在干农活的农民说。

此外,记者还了解到,“加拿大一枝黄花”3月萌发,10月开花,目前正是开花期,比较容易辨认,也是铲除它们的最佳时期。记者也向相关部门反映了情况,相关部门表示,将及时处理。

## 搬迁公告

县城投集团于2022年11月7日起搬迁至宁海县大中山商务楼(桃源街道天明路)7-14楼办公。

特此公告。  
宁海县城投集团有限公司  
2022年11月3日

## 关于供水管网冲洗的通知

广大用户:

为确保安全优质供水,定于11月4日20时至11月5日8时对跃龙街道、桃源街道、梅林街道、黄坛镇供水管网进行例行维护冲洗;11月5日21时至11月6日8时对桥头胡街道、强蛟镇、大佳何镇供水管网进行例行维护冲洗。届时,部分区域将停止供水,请广大用户及时做好储水准备。冲洗和恢复供水期间,冲洗区域内水质、水压、水量将受影响,请用户及时关注,不便之处,敬请谅解。服务热线:65550018。

宁海县水务集团有限公司  
2022年11月3日

## 信息广场

上班時間(周一至周五):  
上午8:30—11:30 下午1:30—5:00  
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东侧一楼广告部  
咨询电话:65577928

### 房屋租售

厂房出租  
位于金桥路边有约2200平方米标准厂房出租,单门独院,有5吨行车,2吨货梯,有意者电话联系。  
电话:13003722029

### 厂房出租

位于模具城檀香南路12幢1号有一厂房出租,2楼面积1000平方米,3楼面积1000平方米,有标准货梯,水电齐全,有意者电话联系,价格面谈。  
电话:13396602299

### 工业厂房出租

位于桃源街道上游路9号工业厂房出租,一楼8米高4512平方米,4米高1056平方米,三楼6米高1700平方米,合计7268平方米,水电齐全,配置电梯,价格优惠。  
电话:13805859588(范先生)

宁海县公路运输有限公司2车队  
康辉国际旅行社车队

商务公务包车(7座、19座、26座、39座、55座)  
13989393993 13989331111

宁海县公路运输有限公司  
宁海县欢乐同行旅游车队

商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)  
66928888 13732136971  
(微信手机号码)

大鱼皇府办酒席

2000元 龙虾 蟹 鲍鱼  
牛羊肉 大黄鱼 应有尽有  
吧台: 25595555